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 ФОРМУВАННЯ ТЕХНІЧНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК У ДІТЕЙ  

П’ЯТОГО РОКУ ЖИТТЯ В РІЗНИХ ВИДАХ ЗОБРАЖУВАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

У Базовому  компоненті дошкільної освіти в Україні зазначається, що 

художньо-практична образотворча  діяльність передбачає  знання характерних 

особливостей, специфіки і засобів художньої виразності різних видів 

образотворчої діяльності. [1].  Образотворча діяльність яка включає малювання, 

ліплення та аплікацію має велике значення для всебічного розвитку дитини. Вона 

приваблює дітей можливістю створювати самостійно красиві витвори мистецтва. 

Четвертий і п’ятий рік життя є сензетивним періодом в оволодінні дітей 

технічними вміннями і навичками. 

В «Педагогічному енциклопедичному словнику» відмічається, що 

образотворчі вміння - це навички, досвід в образотворчій, наочній діяльності, 

сформовані в результаті регулярних вправ, а технічні навички - це вміння 

правильно тримати олівець (пензлик), сидіти прямо, не сильно нахиляючись над 

столом; малювати правою рукою, лівою притримуючи папір; вчити малювати 

тільки на папері не брудниться, після заняття прибирати весь матеріал на місце 

[2]. 

Т.С. Комарова запропонувала розділити технічні навички і вміння на 3 

групи: 

- навички та вміння володіння інструментом; 

- навички, пов'язані з виробленням якостей руху, від яких залежить 

якість ліній і зафарбовування в малюнку; 

- навички та вміння,  що забезпечують передачу просторових 

властивостей предметів (форми, будови, величини, пропорцій) [3]. 

http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:FsAuPOQ8LdgJ:nbuv.gov.ua/j-pdf/Ozfm_2012_5_34.pdf+&cd=5&hl=ru&ct=clnk&gl=ua
http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:FsAuPOQ8LdgJ:nbuv.gov.ua/j-pdf/Ozfm_2012_5_34.pdf+&cd=5&hl=ru&ct=clnk&gl=ua
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Формування образотворчих і технічних умінь і навичок дітей в закладі 

дошкільної освіти відбувається на заняттях. Спостереження за роботою 

вихователів середніх груп, аналіз планів навчально-виховної роботи показало, що 

з дітьми не проводиться цілеспрямована робота по формуванню технічних умінь 

і навичок з різних видів зображувальної діяльності. Це спостерігається і при 

плануванні занять (недостатньо планується занять на закріплення нового 

матеріалу, не дотримується принцип тематизму, коли одна тема планується на 

занятті з ліплення, аплікації і малювання, не спостерігається циклічність в 

плануванні занять і т. п.), і  при їх проведенні (на заняттях з дітьми 

використовуються переважно прийоми прямого впливу – показ, зразок, детальне 

пояснення, майже не використовуються ігрові вправи, ситуації, замість 

вправляння дітей в техніці роботи з основними матеріалами, вихователі дуже 

часто  звертаються до нетрадиційних технік, зокрема малювання, причому досить 

хаотично).  Відповідно, на констатувальному етапі експерименту ми 

діагностували досить низький рівень технічних умінь і навичок дітей 

експериментальної і контрольної груп в різних видах зображувальної діяльності.  

Тому на формувальному етапі експерименту основна увага була 

зосереджена на плануванні  занять тематичними циклами, коли певні 

зображувальні навички діти закріплюють в ліпленні, потім в аплікації і на кінець 

в малюванні. Це досить ефективно в навчанні дітей зображенню птахів, тварин і 

фігури людини. Особливу увагу звертали на планування занять на закріплення 

нового матеріалу. Значне місце в роботі з дітьми експериментальної групи з 

формування технічних умінь і навичок ми відвели дидактичним іграм і вправам. 

 З дітьми експериментальної групи були  проведені дидактичні ігри та 

вправи, спрямовані на більш успішне формування образотворчих та технічних 

навичок: в малюванні – «Оживи дерево», «Вилетіла пташечка з гніздечка», 

«Курчатко», «Котик-муркотик», «Клубочки», «Хто намалює більше предметів 

овальної фороми»» і т.п.; в аплікації - «Виріж і наклей красиву квітку в подарунок 

мамі та бабусі», "Автобус", "Летять літаки",   "Зачаровані картинки", "Закінчи 

візерунок на килимку". На цих заняттях продовжували вчити дітей користуватися 

ножицями; вирізати красиву квітку, заокруглювати кути, розрізати квадрат по 

діагоналі,  складали з вирізаних елементів красиве зображення. Вчили, що при 

побудові візерунка необхідно  дотримуватися симетрії та ритму. 

Для кращого засвоєння дітьми основних прийомів ліплення були проведені 

такі дидактичні ігри, як гра «Азбуки», де закріплювалось уявлення про  друковані 

літери, які можна не тільки писати, а й моделювати різними способами. 

Аналогічно були проведені ігри "Цифри". "Форми", "Що на що схоже", "Нові 

фігури", "Збери фігуру по картинці", "Загадки і відгадки", "Стрибаючі 

чоловічки", "Чудові перетворення" і т.д. 

 Узагальнюючи результати дослідження, ми можемо зробити висновок, що 

рівень сформованості образотворчих та технічних навичок за допомогою 
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дидактичних ігор та вправ у дітей експериментальної групи став вищим, ніж був 

на початку експерименту. 

Таким чином, експериментальна робота дозволила зробити висновки, що 

образотворча діяльність проходить успішніше, якщо заняття плануються 

тематичними циклами, цілеспрямовано використовувати дидактичні ігри та 

вправи, проводиться достатня кількість занять на закріплення матеріалу, що 

забезпечує успіх у формуванні технічних умінь і навичок. 
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

НА ЗАНЯТТЯХ З АПЛІКАЦІЇ 

Одним з найважливіших проявів людської особистості є творчість. На думку 

Л. С. Виготського, «творчою діяльністю ми називаємо таку діяльність людини, 

яка створює щось нове, все одно чи буде це створене творчою діяльністю, будь-

яким виявом зовнішнього світу чи відомою побудовою розуму чи почуття, які 

живуть і виявляються тільки в самій людині»[2, 33]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій показав, що вченими в галузі 

дитячої психології та педагогіки розкрито сутність творчості, висвітлено її 

розвиток та значення для загального розвитку особистості. Як зазначає С.В. 

Яремчук [3], дошкільне дитинство є сензетивним періодом для розвитку творчої 

уяви і дає прекрасні можливості для розвитку здібностей до творчості. І від того, 

наскільки були використані ці можливості, багато в чому буде залежати творчий 

потенціал дорослої людини. 

В Базовому компоненті дошкільної освіти вказується на необхідність 

долучити дитину дошкільного віку до  надбань національної та світової культури, 

розвинути в неї творчі здібності й естетичне ставлення до життя [1].  

Зображувальна діяльність дитини набуває художньо-творчого характеру в 
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